
 

   

             

  Zpráva z akce       
 „Cesta na JIHOZÁPAD 2023“ 

 
23. - 25. srpna 2023 

 

Úvod 

Ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova Moravskoslezského kraje (dále SPOV MsK) připravila 

Celostátní síť pro venkov (CSV) Moravskoslezského kraje koncem léta exkurzi s názvem “Cesta na 

JIHOZÁPAD 2023“. Třídenní akce měla navázat na již osvědčený model scénáře navštívit zajímavá 

místa českého venkova se závěrečným cílem – návštěvou výstavy Země Živitelka. Prvotní výběr 

navštívených míst s ohledem na doporučený výběr realizovaných projektů z Programu rozvoje venkova 

(PRV) nám pomohla specifikovat krajská koordinátorka CSV Jihočeského kraje Kamila Havel Kupcová. 

Průvodkyní na území MAS Rozkvět první dva dny programu byla projektová manažerka animace území 

MAS Rozkvět Milada Troblová. Program třetího dne exkurze byl zajištěn partnerem CSV – SPOV MsK. 

Exkurze probíhala za náročných teplotních podmínek, všechny tři dny programu dosahovaly venkovní 

teploty přes 30 stupňů Celsia. 

 

 
 
 

 



 

   

Exkurzní program byl tematicky zaměřen na diverzifikaci zemědělského prostoru v oblasti působnosti 

MAS Rozkvět v návaznosti na čerpání dotačních prostředků z PRV 2014-2020 a dalších operačních 

programů. V průběhu prohlídky realizovaných projektů byla umožněna výměna zkušeností 

s administrací a udržitelností projektů, provozní činností zemědělských a potravinářských podniků, 

způsoby zpracování produkce, odbytovými možnostmi, marketingem regionálních výrobků, 

s možnostmi spolupráce s komunitou v regionu i v malé obci. Opakovaně zaznívala slova o spolupráci 

s místní MAS. Přidanou hodnotou exkurze byla možnost sledovat i sociálně terapeutické projekty 

obecních komunit, které úzce souvisejí s fungováním nejen venkovských společenství. 

Prvním navštíveným místem v rámci připraveného programu exkurze byla společnost Zemcheba, 

regionální zpracovatel ovoce. Zde účastníci absolvovali komentovanou prohlídku provozních prostor, při 

které jim ředitel Jaroslav Huška představil projekty Investice do hmotného majetku – ZEMCHEBA, 

s.r.o. a Investice do zemědělských podniků – ZEMCHEBA, s.r.o., PRV 2014–2020. S projekty jim 

administrativně pomáhala MAS Rozkvět. Účastníci exkurze byli také pozváni k odpolednímu občerstvení 

nad kávou, kde byly formou ochutnávky prezentovány produkty Zemcheby – ovocné šťávy, džusy 

a balené přesnídávky. 

 

 
 

Příjemné odpoledne nám zpestřila komentovaná prohlídka státního zámku Kratochvíle a přilehlé 

zámecké zahrady včetně její bylinkové zahrady. 

Navečer proběhlo setkání se zástupci MAS Rozkvět. Manažerka MAS Milada Troblová nám prezentovala 

aktivity a projekty realizované v rámci SCLLD (strategie komunitně vedeného místního rozvoje), 

následovalo množství dotazů a živá diskuze. 

Druhý exkurzní den jsme zahájili návštěvou obce Truskovice. Starosta malebné obce s pouhými 200 

obyvateli Václav Trobl nás přivítal před obecním úřadem a záhy jsme vyrazili na prohlídku obce. 

Cílem bylo představení projektů Veřejné prostranství Truskovice (PRV 2024-2020) a Volnočasové 

centrum Truskovice (Integrovaný regionální operační program-IROP). Malebná zákoutí veřejných 

prostranství v prosluněném ránu lákala fotografy ke krásným momentkám, zvláště v okolí vodní nádrže 

a kapličky sv. Floriana na návsi. U revitalizovaného objektu Volnočasového centra, napohled malého 

domku, jsme žasli, kolik účelů vlastně malá budova má, od garáže pro hasičské auto až po rozlehlý 

a útulný podkrovní prostor, sloužící k mnoha komunitním aktivitám. Malé prostranství před budovou 

bylo účelně využito pro dětské hřiště. Dále jsme v Truskovicích navštívili hospodářský statek 

s rodinným pivovarem Hulvát. Majitel Jan Záhorka, zemědělský podnikatel, a jeho žena spolu s dalšími 

zaměstnanci se nám po celou dobu plně věnovali. Během prohlídky nám byl prezentován projekt PRV 

Vznik minipivovaru včetně ochutnávky, současně jsme se seznámili s dalšími 

zemědělskými podnikatelskými aktivitami rodinného statku. Návštěva Truskovic byla velikou inspirací. 

Ne nadarmo se pyšní titulem Oranžové stuhy v soutěži Vesnice roku 2023 za spolupráci obce 

a zemědělského subjektu. I další tituly, jako ocenění DIAMANTOVÝ RÝČ v soutěži „Sázíme budoucnost“ 

a ocenění v celostátní soutěži „Obec přátelská rodině a seniorům 2022“ svědčí o síle, pospolitosti 

a šikovnosti občanů malé komunity. 



 

   

Odpoledne jsme strávili převážně v Chelčicích. V místním komunitním centru vybudovali zázemí pro 

poskytování sociálních služeb a komunitní práce. V celém centru bylo realizováno mnoho projektů 

převážně z IROP, a to za vydatné pomoci MAS Rozkvět. V prostorách restaurované barokní fary, 

konírny a zahrady působí obecně prospěšná společnost Chelčický domov sv. Linharta. Od paní ředitelky 

a dalších zaměstnanců centra jsme se dozvěděli spoustu zajímavých informací o komunitní sociální 

práci, environmentálních aktivitách, multikulturních a výchovně vzdělávacích aktivitách.  

V mezičase jsme měli možnost navštívit jen pár metrů vzdálený památník významného rodáka Petra 

z Chelčic v prostorách bývalé sýpky. 

 

 
 

 
 

Poutní kostel Jména Panny Marie z roku 1702, místními zvaný Lomeček, nám představila Milada 

Troblová, manažerka MAS Rozkvět, jelikož zde realizovala svůj vůbec první projekt Výroba historických 

replik taburetů, jednoho trůnu a stolku do chrámu Jména Panny Marie (PRV 2007-2013). Oltář kostela 

patří k předním dílům vrcholného baroka ve střední Evropě, je totiž ojedinělou variací Borrominiho  



 

   

zavěšeného oltáře v chrámu sv. Petra v Římě. Okolní obce a MAS Rozkvět si dobře uvědomují význam 

tohoto místa, jelikož se společně podílejí na údržbě a opravách.  Poutní místo na kopci uprostřed lesa 

bylo krásnou závěrečnou tečkou za programem dne. Kromě chrámu jsme si prošli i meditační 

mariánskou zahradu, kterou navrhla nám již známá ředitelka komunitního centra v Chelčicích. 

V Libějovicích nás uvítal pan starosta Jan Chrt. V místní restauraci jsme měli připravenu večeři. Během 

její konzumace za námi dorazili další starostové z okolních obcí, předseda Mikroregionu Chelčicko-

Lhenického včetně předsedy SPOV Jihočeského kraje.  

 

Poslední den exkurze jsme zavítali do areálu výstaviště a expozic výstavy Země Živitelka 2023.  Všichni 

nejprve podpořili svou účastí seminář „Evropská legislativa a její dopady na zemědělství a český 

venkov“, který pořádal SPOV ČR.  Na semináři vystoupili s příspěvky Ing. Veronika Vrecionová, 

předsedkyně SPOV ČR, RNDr. Alexandr Vondra, poslanec EP a Mgr. Ondřej Krutílek, Evropský 

parlament. Po ukončení semináře se účastníci rozešli do jednotlivých expozic na výstavišti dle svého 

profesního zájmu. 

 

 
 

V průběhu cesty domů napříč republikou připravil organizační tým pro účastníky vědomostní anketu, 

inspirovanou zajímavostmi z exkurze, odměnou pro výherce byly karetní kvízové sady se zemědělskou 

tématikou. Jeden z účastníků pak během jízdy složil a všem zarecitoval báseň o všech navštívených 

místech exkurze. 

Závěrem děkuji za perfektní přípravu a spolupráci paní Janě Liberdové, která se zhostila úlohy hlavního 

organizátora akce zcela profesionálně. Zvláště její průvodcovské slovo během cesty autobusem bylo 

velmi obohacující a inspirující. 

 

 

 

Zpracovaly: Ing. Jana Liberdová/ Ing. Vanda Myšáková 

Dne: 15. září 2023 


